

又演神救功敗垂成 再見！奧祖亞



2014年7月1日(星期二) 香港文匯報 WEN WEI PO
責任編輯：梁志達 版面設計：周偉志

墨西哥昨晨在福塔雷薩卡斯特勞體育場上演的世界盃16強堅持了幾乎90分鐘，遭荷蘭後來居上淘汰出局。分組賽門東道主巴西一戰成名的墨隊門將奧祖亞雖延續了神奇的神勇，但未能以一己之力挽救球隊，將帶著遺憾盼望4年後的俄羅斯世盃。

上仗贏克羅地亞時下半場10分鐘狂入3球讓墨軍連續6屆闖進16強，是役「黑色3分鐘」卻令他們止步16強。A組次輪正是憑奧祖亞左撲右擋6次將巴西的狂轟濼炸擋在門外守和0:0。

為準備今場大戰，人氣急升的奧祖亞帶著新髮型上場，雖然頭髮顯得更加精煉，但依然保持着在門前神奇的感覺。他兩次在龍門白界前先後封出荷蘭守衛迪維積及中鋒亨特拉爾近在咫尺的必入球，並3次沒收傳中波，還有救出洛賓一記窄角度近射。

再膺全場最佳 今夏不愁出路

可惜在比賽最後幾分鐘，洛賓為亨特拉爾博到鎖定勝局的12碼。這次，奧祖亞的神奇不再，亨特拉爾射破了他一雙神奇的手。然而，奧祖亞賽後還是憑藉精彩的表現，首屆世盃正選把關便第2度獲評為全場最佳球員。

奧祖亞生於龍舌蘭酒故鄉墨西哥瓜達哈拉，他在墨聯賽豪門阿美利加出道並踢了7年，3年前因誤食含瘦肉精的牛肉不幸被驗出服禁藥，證實無辜後獲重召入選國家隊，同年加盟法甲阿爾斯奧，但球隊降班後他目前已回復自由身。身披13號戰袍的奧祖亞沒讓這個西方不吉利的數字成為自己成功的障礙，對於門將來說，28歲還是當打之齡，預料奧祖亞今夏勢必吸引不少勁旅向他招手。

■新華社、綜合外電



查維亞靴南迪斯(下)非常失望。美聯社

奧祖亞(中)捨身救險仍要無奈出局。美聯社



球證判馬基斯(右)踢跌洛賓。美聯社



亨特拉爾功夫腳飛踢角球旗慶祝。美聯社

臨尾大逆轉 氣走墨西哥闖8強

絕地反擊 荷蘭妙用

昨晨世界盃16強荷蘭與墨西哥的激戰再次證明今屆決賽周無一不是硬仗，繼巴西互射12碼晉級後，另一奪標熱門荷蘭亦要扭盡六壬才反敗為勝。主帥雲高爾乘「飲水暫停」調整球隊戰術，荷蘭於完場前5分鐘成功上演絕地反擊。有「插水」嫌疑的洛賓亦在補時階段為球隊貢獻了一記12碼機會，荷蘭得以完成今屆世盃4仗的第3次大逆轉，並將在8強迎戰哥斯達黎加。



博到12碼 洛賓直認曾有插水

洛賓再成救世主！面對有備而來的墨西哥，荷蘭今仗踢得非常艱辛，洛賓補時階段博得的12碼拯救了荷蘭，不過慢鏡顯示馬基斯與他的接觸輕微，洛賓倒地的動作也非常誇張，墨隊主帥里拉更以「騙子」來形容這把「橙色尖刀」。

洛賓是役在墨西哥的嚴密防守下表現略為失色，墨軍刻意加強防線的深度，令這名荷蘭飛翼的速度和技術無從發揮，只有下半場一記窄角度勁射較具威脅。不過完場前一次突破再令洛賓成為救世主，他的右路突破遭到馬基斯的攔截，洛賓隨即飛身倒地，球證直指12碼點，亨特拉爾操刀中鵠，於補時階段反勝墨西哥2:1。

慢鏡所見，馬基斯只是輕微碰到洛賓鞋面，洛賓倒地的動作卻甚為誇張，惹來「插水」之嫌。事實上今仗被緊纏的洛賓多次在禁區倒地博12碼，上半場補時洛賓半單刀被對手夾擊，他未能成功起腳倒地，球證未有理會。到68分鐘，他衝向已倒地的拿恩後絆倒亦未獲判予極刑。

被斥騙子 小飛俠向墨軍道歉

洛賓賽後坦白承認，自己在上半場曾經「插水」，不過堅持補時階段的12碼卻是正確判罰：「我必須說聲抱歉，上半場我曾有『插水』，我承認這種行為很愚蠢，有時你以為會被對手踢跌，不過對手在最後一刻收腳，我知自己不應這樣做，但下半場我的確是被馬基斯踢跌。」國際足協主席白禮達4個月前說過會用重播嚴懲插水者，洛賓又會否有手尾跟？

慘成輸波罪人的老隊長馬基斯堅持那次攔截不是12碼：「賽後洛賓向我承認那未到判罰12碼的程度，我認為我只是碰到草地而不是他，即使有接觸亦是他主動衝向我。」墨西哥主帥里拉更是怒不可遏，將「小飛俠」形容為騙子及演員：「洛賓是名很好的演員，以他今場『插水』的次數早該被逐。」

靴里拉認為，葡萄牙籍的普恩卡不應獲委派做今仗主球證：「我們今屆4場比賽有3場都遇到對我們不利的球證。」

克服心魔 亨特拉爾不負所託

亨特拉爾入替碌碌無為的尹佩斯後表現出色，無負「後備殺手」之名，他先頭槌助攻史奈達射入扳平一球，其後更射入12碼奠勝。事實上，亨特拉爾今季於德甲史浩克04便曾因連續射失12碼被球會剝奪操刀的權利。克服巨大心理壓力的亨特拉爾表示，今次是洛賓主動將主射機會讓給他：「是洛賓叫我主射的，勝利的感覺太好了，我站在12碼點才想起自己在球會發生的事，慶幸我能堅持下來並一射入網。」

■香港文匯報記者 郭正謙

善用飲水暫停 雲高爾變陣制勝

比起史奈達和洛賓，荷蘭今仗能死裡逃生的最大功臣無疑是主帥雲高爾，這位曼聯新任主帥略施「水計」，利用「飲水暫停」變陣出擊，成功帶領荷蘭在最後階段反敗為勝，驚險晉身8強。

雲高爾今屆世盃已多次顯示其用兵如神的手腕，分組賽中利萊費亞與小將迪比均曾後備上陣建功，今仗雲高爾再度憑果斷的換人及戰術調整出奇制勝。面對墨西哥頑強的防守及多變的進攻手段，荷蘭今仗遇上世盃開賽至今最大的挑戰，加上尼祖迪莊早段傷出令中場防守力大減。

用兵如神顯功力

荷蘭在賽事大部分時間均處下風，下半場一開始杜斯山度士的入球更令「橙衣軍」雪上加霜。迪比的入替雖助荷蘭攻勢增多，但仍未能取得入球。其後雲

帥大膽以亨特拉爾入替當家射手尹佩斯，並利用今屆世盃首度出現的3分鐘「飲水暫停」改變戰術，以高空轟炸對付該支中美洲傳統勁旅，雲高爾甚至拿出戰術板向球員講解，足證他早有預謀，最終亨特拉爾亦以1助攻1入球成為逆轉關鍵，雲高爾的調整再次奏效。

成功晉身8強，雲高爾認為飲水時間的戰術調整是關鍵：「我們下半場改用433陣式，取得不少射門機會，但未能入球，因此在飲水暫停我再換成B計劃，我們在操練中就演練過如何利用飲水暫停。」雲高爾亦承認已隊多少有些運氣之助，然而球員的鬥心才是更重要：「球員非常有信心，直到最後都沒放棄，今仗真的非常驚險，球員亦顯示了自身的能力，能在一場轉換3次陣式並不容易適應。」

■香港文匯報記者 郭正謙

荷蘭球迷享受勝利時刻。美聯社



球場內外

荷航「恭賀」激颯墨人

荷航有點玩過頭了。美聯社



墨西哥出局，荷蘭皇家航空卻在墨國人傷口上灑鹽。事緣荷航賽後用西班牙文於twitter留言「一路好走，朋友」，但墨西哥帽加八字鬚的配圖被外界質疑是

否涉種族歧視。有墨國男星騷爆留言：「我再也不搭你這間爛航空公司」，荷航最終匆匆刪文。

男子求婚揀錯時機

一名墨西哥球迷在下半場43分鐘祖國還領先1球出線在望時拿出戒指跪地向女友求婚，一心想製造永遠難忘一刻，怎料不一會後墨國連失兩球出局，這對男女認真當黑。

■記者 鄺御龍

荷蘭小心「墨西哥魔咒」

自1990年世界盃開始，墨西哥連續6屆賽事均16強出局，他們的出局亦形成所謂的「墨西哥魔咒」：近4屆決賽周凡在16強擊敗墨西哥的球隊均於8強出局，包括1998年的德國、2002年美國踢走墨軍後8強被德國淘汰、2006及10年阿根廷連續兩屆都未能倖免。

尼祖迪莊恐緣盡世盃

8強將面對哥斯達黎加的荷蘭要打破魔咒亦非易事，今屆世盃哥斯達黎加展示良好體能及組織性，防線表現亦非常不



墨西哥球迷互相安慰。法新社

俗，荷蘭今屆每場面對縮後防守的球隊均顯得非常困難，加上中場大將尼祖迪莊(圖)對墨西哥時傷出或緣盡世盃，「橙軍」恐有機會再成「墨西哥魔咒」的犧牲者。

■香港文匯報記者 郭正謙